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Con sulta dei  Comitat i  di  Quart iere  

Del  Mun icipio  XV di  Roma Capitale  

 
 

Verbale  n .1  de l la  C.C.Q de l  28  se t tembre  2018 .  

 

Viene  aper ta  l a  sed uta  de l la  consul ta  a l l e  o re  16 .30 .  Sono  present i   Ambiente  e  Legal i tà  Ponte  

Milvio ,  i l  Co mita to  c i t t ad ino  per  i l  XV (  ex XX Munic ip io) ,  i l  Co mita to  d i  zona  Via  Vincenzo  

T ier i ,  i l  Co mi ta to  Ab i ta re  Ponte  Mi lvio ,  i l  Co mita to  Case  e  Campi  ed  i l  Co mita to  Col l i  d ’oro .  

E’ pre se nte  per  i l  Munic ip io  i l  co ns igl ie re  Rib era  e  l ’asse ssore  a l l ’ambiente  Annunzia ta ,   l a  

p res idente  d i  Hermes 2 000  quale  assoc iaz ione  cul tur a le  e   la  rapprese ntante  d i  Ro sa  d i  event i ,  

a l t ra  a ssoc iaz io ne  de l  te r r i to r io .  

I l  Coord ina tore  de l la  C.C.Q  ed  i l   segre tar io  in t roduco no  la  d i scuss io ne  su l l ’ord ine  de l  

giorno  n.1  o vvero  sul l a  l ine a  organ izza t iva  da  segui re  per  le  p ross ime  r iunio ni  de l la  Consul ta .  

I  Co mita t i  p re sent i  pro pongono d i  f i ssare  l ’u l t imo ma rted ì  di  ogni  mese  per  le  pross i me  

r iunion i  mens i l i  de l la  Consulta  a l l e  ore  16 .30  e  chiedono la  di spo nib i l i tà  a l  M unic ipio .  

Ogni  Associaz ione  de l l a  Consul ta  10  giorni  p r ima de l la  sudde t ta  r iunio ne  mens i le  po t rà  fa r  

perveni re  una  breve  s inte s i  de l le  p rob lema t iche  de l  te r r i to r io  d i  r i fe r imento  v ia  mai l  

a l l ’ ind i r izzo  de l l a  Consu l ta :  consu lta .munic ipioro ma15 ma i l .co m ,  o ppure  via  what sapp  a l  

gruppo  ded ica to  che  ver rà  cost i tu i to .   

I l  Coord ina tore  invi ta  tut t i  i  co mita t i  aderent i  a l la  Consul ta  ad  inviare  i  r i fe r iment i  aggiorna t i  

de l le  emai l ,  eventua lme nte  anche  perso nal i  de i  co mpo nent i  i n te re ssa t i  de i  Co mita t i ,  i nd icando  

i l  numero  d i  ce l lu la re .   

La  co nvocaz ione ,  con l ’o rd ine  de l  gio rno  per  c iascuna  r iunio ne ,  sarà  invia ta  d i  vo l ta  in  vo l ta  e  

co munque  p ubbl i ca ta  da l l ’Uff ic io  Co mpeten te  de l  Munic ip io  sul la  sez io ne  de l  s i to  web  

dedica ta  a l la  Consul t a  co me previ s to  da l  rego lamento  .  

L ’Assessore  a l l ’ambiente  i l l us t ra  ed  an t ic ip a  i l  p roget to  a  demo craz ia  par tec ipa ta   de l  

Co mpo s taggio ,  r i fe rend o  de l  p roget to  con Ama per  la  racco l ta  d i f fe r enz ia ta  de i  r i f iut i  degl i  

eserc iz i  co mmerc ia l i .   

I  co mi ta t i  p resen t i  an t ic ipano  che  ne l la  p ross ima r iun ione  s i  d i scu terà  i l  p rob lema de l la  

ne t tezza  urbana  e  de l  decoro  de l  Munic ip io ,  a t teso  i l  de grado  gravi s s imo accer t a to  sul  

te r r i to r io ,  anche  per  la   scarsa  manutenzio ne  de l le  a ree  verd i  e  l ’ imminente   per ico lo  per  la  

sa lute  e  l ’ inco lumi tà  de i  c i t t ad ini .  

Inte rviene  in tanto   per  gl i  amic i  de l  Parco  Volus ia  Lucia  Mo sie l lo  che  s i  rende  d ispo nib i l e  a  

co l labora re  con la  Consul t a .  

Inte rviene  Hermes 2000  qule  assoc iaz ione  cul tura le  per  dare  i l  p ropr io  appor to  a l la  Consul ta  

de i  Co mita t i  d i  Quar t ie re ,  mutuando  lo  schema  e  l ’e sper ienza  de l la  Co nsu l ta  per  la  d i sab i l i tà ,  

g ià  operante  p rof i cuamente  e  da  tempo ne l  Munic ip io .  

Sul l ’ordine  de l  g iorn io  n .2  r e la t ivamente  a l la  ques t io ne  de l le  p rob lemat iche  de l la    scuo la ,  i l  

Co mita to  Ci t tad ino  per  i l  XV Munic ip io  inte rviene  e  depos i ta  una  no ta  de l  27  se t tembre  2018  

de l  d i r igente  de l la  Scuola  di  Via  Fosso  del  Fontani l e t to  c irca  i l  t ransi to  di f f i c i le  ne l la  

s trada  che  cost i tui sce  l ’unico  punto  d i  accesso  a l la  scuola .  S i  t ra t ta  d i  un prob lema ,  ma i  

r i so l to  da  anni ,  co n d i sagi  permanent i  e  gravi  p er  tu t t i . Occor re  inte rveni re  immedia tamente .  

Gl i  a l t r i  Co mi ta t i  p resent i  i n te rvengo no  per  r appresent rare  che  i l  p ro b lema de l la  v iab i l i tà  e  

del l ’accesso  a l le  scuo le  r iguarda  tut to  i l  XV Munic ip io  co n la  necess i t à  d i  un mo ni to raggio  in  

loco  degl i  i s t i tu t i  de l  te r r i to r io ,  anche  per  la  manutenz ione  deg l i  spaz i  verd i .  

I l  Co mi ta to  Abi ta re  Ponte  Milv io  inte rviene  in  par t ico lare  per  i l   Liceo  Farnes ina  che  no n ha  

ancora  i l  numero  d i  c la ss i  s u f f ic ient i   e  per t an to  gl i  s tudent i  vengo no  o sp i ta t i  i n  a l t re  scuo le .  

I l  tut to  s i  ver i f ica  no nostante  i l  proget to  di  a mpl ia mento  del la  scuola  s ia  s tato  approvato 

da  divers i  anni ,  ma no n v iene  e seguito .Occor re  ver i f icare  le  mo t ivaz ioni  de l  r i ta rdo ,  dando  

a t tuaz io ne  a l  p roge t to .   

I l  verde  ne l le  scuo le  pubbl iche  è  r i tenu to  da  tu t t i  i  Co mi ta t i  un  anno so  prob lema  in  quanto  gl i  

in t e rven t i  d i  manutenzione  so no  de l  tu t to  insuf f ic ient i .  

I l  Co mita to  c i t tad ino  pe r  i l  XV munic ip io  so l lec i ta  l ’uso  de l  ped ib us .  

I l  Co mita to  Co l l i  d ’oro  af ferma che  a  Labaro  l ’esper ienza  de l  ped ibus  già  funzio na  da  t empo e  

molto  bene  pre sso  l ’ ICS  Caste l sepr io .  



Via Dei Mart ir i  De La Storta 39 -00123 Roma 
Tel-fax 06.83608034 

 
e-mail    consulta.municipioroma15mail.com 

 

L’assessore  a l l ’ambien t e  r i fe r i sce  d i  d ue  proget t i  i n  cor so  d i  approvazione  re l a t ivamente  a l  

ped ibus .  

I l  p res iden te  de l  Co nsorz io  Case  e  Camp i  in t roduce  i l  p rob lema de l  manca to  passaggio  da l  

Consorz io  a l  Co mune ,  r imasto  ad  o ggi  senza  e s i to .  

I l  Co mi ta to  c i t tad ino  per  i l  XV munic ip i o  r ich iama l ’a t tenz io ne  su l la  re a l izzaz io ne  de l  

parcheggio  d i  S .Giovanna  El i sabe t t a  i l  cu i  p roget to  è  s ta to  approvato ,  ma non è  ancora  s ta to  

inde t to  i l  bando ,  nono stante  la  scadenza  de i  fo ndi  s t anz ia t i  sembra  per  i l  31 .12 .2018 .  Si  

chiede  a l  Munic ip io  d i  p rocedere  e  s i  so l lec i t a  in te rvento  de l l ’assessore  a l  B i lanc io  per  non   

incor rere  in  decadenze .  

Si  pa ssa  a l l ’ordine  del  g iorno  sui  lavori  pubbl ic i .  

Inte rviene  i l  Co mi ta to  Amb iente  e  Legal i tà  P onte  Milvio  per  so l lec i ta re  la  rea l izzaz io ne  de l l a   

ro ta to r ia  d i  Via  Cor t ina  d ’Amp ezzo  e  p ropor re  l ’app l icaz ione  d i  una  sos ta  ta r i f fa ta  ne l  se t to re  

ane l lo  2  Ponte  Milvio  f ino  a  Vigna  C lara .  

I l  Co mi ta to  Abi ta re   Po nte  Milvio  r i fe r i sce  che  per  la  ro ta to r ia  d i  Cor t ina  d ’ Ampezzo  c ’è  un  

cant ie re  in  cor so  ne l le  vic inanze  .  S i  chiedo no  ver i f i che  in  mer i to .  

I l  Co mita to  Col i  d oro  so t to l inea  che  a l  c imi tero  di  P r ima Por ta  manca  l ’acqua .  

L’assessore  a l l ’ambiente  s i  r ende  d ispo nib i le  p er  so l l ec i ta r e  ed  a t t i var s i  per  la  man utenzio ne  

de l  verde  ed  a ss icurare  i l  se rviz io  id r ico .  

Il Comitato cittadino per il XV Municipio sottolinea il problema dell’installazione di nuove antenne a seguito della 

recente richiesta da parte del nuovo gestore telefonico ILIAD. Si  chiede al Municipio di procedere secondo la delibera 

n.26 del 14 maggio 2015 con cui l’Assemblea Capitolina ha approvato il  “Regolamento per la localizzazione, 

l’installazione e la modifica degli impianti di telefonia mobile, ai sensi dell’art. 8, comma 6, della legge n. 36 del22 

febbraio 2001 e per la redazione del Piano, ex art. 105, comma 4 delle NTA del PRG vigente, nonché per l’adozione di 

un sistema di monitoraggio delle sorgenti di campo elettrico, magnetico ed elettromagnetico”. Il predetto regolamento 

è stato confermato dal TAR che ha respinto le eccezioni mosse dai Gestori Telefonici.  
I l  Co mita to  Abi ta re  Ponte  Mi lvio  r i fe r i sce  d i  numero se  an tenne  present i  a  Saxa  Rubra  da  

mo ni to rare  e  ver i f ica re .  

I l  Co mita to   C i t tad ino  per  i l  XV Munic ip io  r i fe r i sce  d i  mol te   s t rade  pr iva te  ad  uso  pubbl ico  

co me Via  Bracc iano  che  versano  in  s ta to  d i  g rave  per ico lo .Occor re  ver i f icare  le  co mp etenze  

de l  Co mune che  è  t enu to  a  met te re  in  s icurezza  e  quel le  de i  p r iva t i .  

I l  Co mita to  Col l i  d ’oro  so t to l inea  i l  p rob lema  de l  degrado  in   V ia  Gal l ine  Bianche  de l  do ve  

era  ub ica ta  l a  vecchia  sede  de l l ’ ASL.  S i  so l lec i ta  l ’assessore  co mpe ten te  ad  inte rveni re .  

Sul l ’ordine  del  g io rno  n.3  Ambiente  e  l ega l i t à  P onte  Milvio  r i leva  co me no n s iano  vis ib i l i  

su l  s i to  web  gl i  o rd ini  de l  gio rno  de l le  co mmis s io ni  e  qu ind i  chiede  un’organizzaz io ne  p iù  

ef f ic iente  anche  per  ave re  contezza  de i  re la t ivi  verba l i .  Le  sed ute  in  s t r eaming  no n funzio nano  

bene  da  tempo co n imp ossib i l i t à  d i  a ss i s t e re .  Tut t i  i  Co mita t i  p re sent i  s i  a s soc iano  e  chiedo no 

una  maggiore  t ra sparenza  de l l ’opera to  de l  Min ic ip io  in  m odo  da  po terne  co noscere  le  az io ni  e  

gl i  e s i t i  de l le  a s semblee  con  aggiornamento  d e l  s i to  in  tempo  rea le .Si  so l lec i ta  l ’assessore  

co mpeten te  ad  inte rven i re .  

I l   Co mita to  d i  zo na  Via  Vincenzo  T ier i  so l lec i ta  un’a t tenz io ne  maggio re   per  i l  decoro  urbano  

a t te so  l ’evidente  degrado  degl i  spaz i  verd i   ed  i l  p rob lema  de i  r i f iu t i  con una  racco l ta  mira ta  

ed  orar i  f i s s i  per  lo  scar ico  ed  i l  p re l ievo .  

Al le  o re  19  la  sed uta  s i  chiude .  

I l  Coord ina tore   

de l la  CCQ del  Munic ip io  XV  

Avv.  Francesca  Gig l io  n .q  

Fi rmato  sul l ’or igina le  

 

Per  i l  Col l eg io  d i  Coord inamento  

I l  Segre tar io  Gio vanni  Gia l lo mbardo  

Fi rmato  sul l ’or igina le  

 
I l  p r e s e n t e  ve r b a l e  è  c o p ia  co n fo r m e  a l l ’ o r ig i n a l e  i n f o rm a t i co  d a  cu i  è  t r a t t o  e  co n s t a  d i  n .p a g .2 .  

 

 


